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Jaromír Bezruč 

Plachý ledňáček  
neunikl všímavému 
fotografovi
Ledňáčka říčního se podařilo v únoru 
zvěčnit fotografu Jaromíru Bezručovi. 
Tohoto plachého ptáka vysledoval v jedné 
z lokalit přímo ve městě Bruntále.

ZŠ Okružní letos čeká 
velká proměna
Nejrozsáhlejší investiční akcí letošního 
roku bude v Bruntále renovace budovy 
Základní školy Okružní. Po třech 
městských základních školách se tak 
obnovy dočká i poslední, nejnovější 
bruntálská základní škola. 

Více na str. 3

Bruntál bude mít ulici 
pojmenovanou  
po Petru Beckovi
Bruntál bude mít další novou ulici, 
která vznikne v části bývalého areálu 
nemocnice, podél dřívější interny.

Více na str. 4

Nové přechody  
pro chodce v Bruntále
V Bruntále budou v následujících 
měsících zřízeny nové přechody pro 
chodce, které umožní bezpečnější 
přecházení občanů ve frekventovaných 
a méně přehledných úsecích.

Více na str. 3

Aktivní senioři  
přeplavali pomyslný 

kanál La Manche
Aktivní senioři z Bruntálu se zapojili do štafetového plavání. 
Během února měli uplavat 34 kilometrů, což se jim podařilo.
Podpořila je i Lucie Leišová, přemožitelka Gibraltaru. 

57,879 kilometrů uplavali během 
února bruntálští Aktivní senioři při 
soutěži „Přeplavme svůj La Manche“, 
kterou organizovala v rámci projektu 
SenSen Nadace Charty 77. Pomyslný 
La Manche přeplavali. 

V únoru navštěvovali několikrát týd-
ně místní wellness centrum a počítali 
každý uplavaný bazén. „Byla to oprav-
du skvělá motivace k pohybu. Jindy bych 
sem zašla jednou za dva měsíce, takhle 
jsem se musela donutit častěji,“ řekla Ire-
na Mičulková z klubu Aktivních seniorů.

Bruntálské plavce přijela ve čtvrtek 
27. února svou účastí podpořit pat-

ronka soutěže dálková a zimní plav-
kyně Lucie Leišová, která v roce 2014 
přeplavala Gibraltarskou úžinu. Vý-
kony bruntálských seniorů hodnotila 
pozitivně. Někteří se totiž přiznali, že 
uplavat padesát délek jim problém 
nedělá. Lucie s nimi strávila více jak 
hodinu v bazénu bruntálského well-
ness centra. „Moc se mi tu líbí a těším 
se, až si projedu město,“ sdělila patron-
ka soutěže.

Závod ve štafetovém plavání senio-
rů se koná již po šesté, bruntálští se 
zapojili potřetí. 

(zup) 
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Dálková plavkyně Lucie Leišová (vlevo) podpořila seniory při štafetovém plavání.
Foto: zup
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Chystá se údržba stromů v parku. Buďte trpěliví a obezřetní
V předjarním období dojde k údržbě stromů kolem dětského hřiště v parku Kavalcova. Všechny stromy lemující dětské 
hřiště a zároveň cestu pro pěší a cyklisty budou v průběhu března ořezány tak, aby byly i nadále provozně bezpečné  
a esteticky hodnotné. 

U některých jedinců bude 
částečně obnoven původ-
ní, dnes již skoro neznatelný 
přerostlý řez „na hlavu“. Hla-
vový řez byl před desítkami 
let použit u většiny stromů 
v parku, jedná se však o jed-
nu z finančně nejnákladněj-
ších úprav, proto byly ořezy 
rozděleny do několika etap  
v průběhu let. 

Optimální by bylo, kdyby se 
podařilo ošetřit podobným 
způsobem všechny stromy 
v minulosti takto upravené, 
protože je již není možné za-
pěstovat a ošetřovat jiným 
způsobem. 

„Hlava“ vzniká tak, že je od-
straněna struktura primární 
koruny a dále se pracuje se 
sekundárními výhony. Ty 

nejsou ve dřevě kmene do-
statečně ukotvené, a pokud 
zesílí a založí typickou sekun-
dární korunu, dochází často  
k jejich vylamování, a proto 
se musí odstraňovat. 

Pro první etapu radikál-
nějších ořezů stromů se jeví 
nejsmysluplněji právě bez-
prostřední blízkost dětské-
ho hřiště, protože se jedná  

i o jeden ze způsobů, jak udr-
žet stromy déle na stanovišti 
a bezpečné. 

Při procházce v parku  
v průběhu měsíce března 
proto prosíme návštěvníky, 
aby dbali zvýšené bezpeč-
nosti a tolerovali hromady 
větví, které budou na místě 
poštěpkovány. 

(JO)

Vysázet zničené městské lesy 
pomůže opět také veřejnost

Kůrovcová kalamita na Bruntálsku je na ústupu. Lesy ve 
vlastnictví města Bruntálu zasáhla na celém jejich území.  
Správce na obnově městských lesů pracuje průběžně. Také 
letos může veřejnost pomoci s výsadbou.    

Městské lesy zabírají plochu 
o rozloze 341,87 hektarů. Ků-
rovcová kalamita je zasáhla  
v maximálním možné rozsa-
hu. Postižena byla celá jejich 
výměra.  Od roku 2016 muse-
lo být vytěženo přes 60 tisíc 
kubíků dřeva. Ve většině šlo 
o dřevo napadené kůrovcem, 
z menší části šlo o stromy po-
ničené větrem. „Kulminace ků-
rovcové kalamity již proběhla  
v předchozích letech a v součas-
nosti se majitel soustřeďuje na 
dotěžování zbytků lesních po-
rostů,“ popsala aktuální situaci 
Dagmar Staňková ze společ-
nosti TS Bruntál, s.r.o., která 
má městské lesy ve správě.   

Současně probíhá také ob-
nova lesů. Znovu bylo zales-
něno 141 hektarů. Nové lesy 

budou oproti původním, 
převážně smrkovým, různo-
rodější. Podle Dagmar Staň-
kové jsou sazenice vybírány 
především podle podmínek 
v místě výsadby.  Nicméně 
velký vliv má také nabídka 
sadebního materiálu, které-
ho je nedostatek. 

Pomoci při sázení no-
vých městských lesů mohla  
v předchozích letech také ve-
řejnost. Dobrovolníci napří-
klad vloni v květnu vysadili 
poblíž jezírka ve směru na 
Milotice nad Opavou okolo 
dvou tisíc sazenic buků. Akce 
Vysázejme bruntálský les 
bude pokračovat také letos. 
Veřejné sázení by mělo pro-
běhnout v dubnu. 

(zup)

Vloni na jaře pomáhala s obnovou bruntálského lesa více jak stov-
ka dobrovolníků. 					       Foto: zup

Kůrovcová kalamita zasáhla městské lesy na celém jejich území. 
Foto: zup
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Základní školu Okružní letos čeká velká proměna 

Práce jsou rozděleny na dvě 
samostatná díla a budou za-
hrnovat zateplení a výmě-
nu výplní otvorů a instalaci 
systému nuceného větrání  
v souvislosti se zateplením.

V minulých dnech byl vybrán 
zhotovitel. Předpokládaná 
cena díla je 33,5 milionu korun 
bez DPH, práce mají být do-
končeny ještě v letošním roce 
a jejich rozsah bude obdobný 
jako v případě nedávné rekon-
strukce ZŠ Cihelní. 

Budova ZŠ Okružní už zda-
leka neodpovídá soudobým 

energetickým požadavkům, 
škola byla dostavěna v polo-
vině 90. let minulého století. 

„Zkušenosti z předchozích 
rekonstrukcí školských bu-
dov ve městě jasně ukazují, že 
tyto investice jsou nanejvýš 
správné a nezbytné. V případě  
ZŠ Okružní jsme nemohli po-
stupovat jinak, vždyť škola 
existuje už témě čtvrtstoletí  
a modernizaci si rozhodně za-
slouží,“ řekl starosta města 
Petr Rys.

Město si na finančně ná-
ročnou akci podalo žádost 
o dotaci z operačního fon-
du Životní prostředí. Žádost 

byla úspěšná, dotace pokryje 
zhruba polovinu celkových 
nákladů. 

Cílem je zateplení školy tak, 
aby došlo k výraznému sní-
žení energetické náročnosti 
objektu; bude poté splňovat 
požadovaná kritéria dle sou-
časných tepelně-technických 
parametrů. Dveře, okna, pro-
sklené stěny a světlíky budou 
vyměněny za nové s izolač-
ním zasklením. Zatepleny 
budou obvo-
dové stěny  
i střecha bu-
dovy. 

Druhou částí projektu je in-
stalace systému nuceného vě-
trání. To bude zajištěno pomo-
cí interiérové větrací jednotky  
s vysokou účinností zpětného 
získávání tepla, velmi nízkou 
hlučností, nízkým instalova-
ným elektrickým příkonem  
a minimální náročností in-
stalace. V každé učebně  
a družině bude umístěna 
vždy 1 jednotka. 

(JO)

Chodcům v Bruntále poslouží nové přechody

Rada města ve středu  
5. února schválila realizaci 
přechodu pro chodce v ulici 
Pod Lipami. Přechod bude 
zřízen v dolní části ulice, před 
křižovatkou s ulicí Vančuro-
vou. V tomto úseku, který na-
vazuje na křižovatku s ulicemi 

Dr. E. Beneše a Olomouckou, 
resp. silnicí I/45, vzrostla fre-
kvence pohybu chodců, ze-
jména po zprovoznění neda-
lekého obchodního centra. 

Nový přechod pro chodce 
bude osvětlen a bude na něj 
navazovat úsek nově vybu-
dovaného chodníku. 

Město také zřídí nový pře-

chod pro chodce, který 
umožní bezpečnější přechá-
zení přes silnici I/45 v Krnov-
ské ulici, pod odbočkou do 
ulice Polní. Opatření vyjde 
vstříc obyvatelům lokali-
ty, zaměstnancům podniků  
v Polní ulici a také uživatelům 
garáží v blízké lokalitě. Sou-
částí přechodu bude vybu-

dování chodníku, samotný 
přechod bude rovněž osvět-
len. 

Oba přechody mají být vy-
budovány v průběhu letošní-
ho roku, náklady ve výši ně-
kolika set tisíc korun uhradí 
město ze svého rozpočtu. 

(JO)

Město žádá o dotaci 
na nové dílny pro školu
Bruntál má šanci získat pení-

ze na vybudování dvou zcela 
nových dílen pro ZŠ Okružní. 
Město má zpracovanou pro-
jektovou dokumentaci a nyní 
žádá o dotaci z Integrované-
ho regionálního operačního 
programu. Předmětem pro-
jektu je vybudování dílen 
přístavbou ke vchodovému 
traktu školy. Jedna učebna 
by sloužila více potřebám 
mladších dětí a starších dívek 
(práce s textilem, polytech-
nickými stavebnicemi, tzv. 
ozoboty, šicími stroji), druhá 
by byla zaměřena spíše na 
chlapce z druhého stupně 
(práce s kovy, dřevem, poly-
technickými a robotickými 
stavebnicemi a elektronikou, 
vč. pájení, sestavování ob-
vodů, zařízení). Projekt také 
počítá se zastřešením dvou 
atrií, z nichž by vznikly „zimní 

zahrady“, sloužící také jako 
odborné učebny. Celkové ná-
klady jsou předpokládány ve 
výši 29 milionů korun, dotace 
by však pokryly až devadesát 
procent výdajů. Rada měs-
ta na své schůzi ve středu  
22. ledna souhlasila s podá-
ním žádosti o dotační pro-
středky. Pokud by byla žádost 
úspěšná, realizace projektu 
by začala v příštím roce.

Zápisy do škol a školek 
Rada města Bruntálu ve stře-

du 5. února schválila termíny 
zápisu dětí do základních  
a mateřských škol. Zápisy dětí 
k povinné školní docházce 
v základních školách zřizo-
vaných městem pro školní 
rok 2020/2021 se uskuteční  
v pátek 3. dubna 2020 v čase 
od 14.00 do 17.00 hodin  
a v sobotu 4. dubna 2020  
v čase od 8.00 do 11.00 hod. 
Termíny zápisu dětí k před-

školnímu vzdělávání do 
mateřských škol zřizova-
ných městem pro školní rok 
2020/2021 byly stanoveny na 
středu 13. května 2020 v čase 
od 9.00 do 15.00 hodin a na 
čtvrtek 14. května 2020 v čase 
od 9.00 do 15.00 hodin.

Nová ředitelka MŠ 
U Rybníka
Novou ředitelkou Mateř-

ské školy Bruntál, U Rybníka  
3 bude Petra Šofranková. Na 
základě konkurzního řízení ji 
do funkce ředitelky jmenova-
la k 1. březnu letošního roku 
rada města. 

Změny v komisi 
pro zdravotnictví
Rada města ve středu  

5. února jmenovala novým 
členem komise pro zdravot-
nictví předsedu představen-
stva Podhorské nemocni-
ce RNDr. Jaromíra Souška,  

Ph.D. Jmenovaný nahradil 
MUDr. Petra Opletala, jemuž 
radní vyslovili poděkování za 
práci v komisi pro zdravotnic-
tví.

Větší teplo 
ve wellness centru
U průplavu do tzv. divoké 

řeky ve wellness centru bude 
tepleji, rada města totiž ve 
středu 5. února schválila in-
stalaci tepelné clony v ob-
líbeném bruntálském spor-
tovním a rekreačním zařízení. 
Rozhodnutí rady je reakcí na 
některé stížnosti návštěvníků, 
zvláště v zimních měsících. 
Tepelná clona představuje 
zařízení ohřívající vzduch  
a bude umístěna nad průpla-
vem do divoké řeky. Realiza-
ce připadá v úvahu letos na 
podzim, náklady budou po-
dle předpokladů přesahovat 
čtvrt milionu korun.

 (JO)

Krátce

Pokračování z titulní strany

Pokračování z titulní strany

Inzerujte v Našem domově, kompletní ceník na: www.mubruntal.cz



Náš domov4. března 2020 4

Bruntál bude mít ulici pojmenovanou po Petru Beckovi

Vysloužilé objekty interní-
ho oddělení koupil od města 
soukromý vlastník, který je 
chce stavebně upravit na by-
tové domy. Areál byl dosud 
veden jako součást ulice Ná-
dražní. Do objektů se vstupu-
je z vnitřní strany areálu, kudy 
vede účelová komunikace. 

Předmětná část areálu se 
navíc nachází na straně pro-
tilehlé vůči Nádražní a blíže  
k Zahradní ulici, což by mohlo 
podle nového majitele v bu-
doucnu působit zmatečně. 

Žádost nového vlastníka  
o zřízení samostatné ulice 
projednala nejprve rada měs-
ta, která doporučila novou 
ulici pojmenovat po Petru 
Beckovi. 

Vloni zesnulý veterán dru-
hé světové války pocházel  
z rodiny lékaře a žil neda-
leko od tohoto místa. Rad-
ní se jednohlasně přiklonili  
k pojmenování právě po něm 
a stejně jednoznačný názor 
byl i napříč zastupitelstvem, 
které v úterý 11. února schvá-
lilo průběh nové ulice a její 
název: ulice Petra Becka. 

„Všichni, jak jsme tady, si na 
Petra Becka pamatujeme a pa-
matujeme si také na rozpravu  
o tom, že by bylo nanejvýš 
vhodné pojmenovat po čest-
ném občanu města a nositeli 
řádu Tomáše Garrigua Masary-
ka ulici v Bruntále. Je to po udě-
lení čestného občanství nej-
lepší způsob, jak projevit úctu  
a respekt k tomuto člověku,“ 
komentoval pojmenování uli-
ce starosta města Petr Rys. 

Bude se jednat o třetí novou 
ulici za posledních pět let. Na-
posledy zastupitelé přidělili 
název nové ulici loni v prosin-

ci, kdy se jednalo o ulici Du-
bovou v budovaném areálu 
rodinných domků. Tato ulice 
navazuje na Bukovou, která 
vznikla usnesením zastupitel-
stva z listopadu 2016. Bruntál 
má v současnosti 142 ulic. 

Pro přidělování názvů ulic 
nejsou žádná zákonem sta-
novená pravidla, pouze po-
dle zákona o obcích název 
nesmí být shodný s jiným ná-
zvem ulice ve městě, musí být  
v českém jazyce a nikoliv po-
dle jména žijící osobnosti ve-
řejného života. 

   (JO)

Most a lávka přes Černý potok byly dokončeny v předstihu
Rekonstrukce mostu a lávky přes Černý potok mezi ulicemi Květnou a Lidickou byla dokončena v časovém předstihu, 
ačkoliv se jednalo o technicky, organizačně i finančně velmi náročnou investiční akci. 

Původní most nebyl re-
konstruován desítky let po-
dobně jako nedaleká lávka. 
Vzhledem k nedobrému 
technickému stavu obou 
objektů bylo rozhodnuto, že 
budou postaveny prakticky 
nové. I když byly práce za-
hrnuty do jedné investiční 
akce, město dbalo na to, aby 
bylo v jejich průběhu zacho-
váno přímé pěší spojení mezi 
oběma lokalitami.  

Požadavkem tedy bylo 
realizovat nejprve most  
a následně lávku a současně 
provést veškeré práce v co 
nejkratším možném termínu. 

Samotné práce na rozsáhlé 
stavební akci začaly v červen-
ci 2019. Přestože měly podle 

smlouvy trvat osm měsíců, 
dodavatel se zavázal dílo 
dokončit do konce loňského 
roku, což se podařilo: v pátek 
20. prosince byly slavnostně 
otevřeny jak nový most, tak 
lávka přes Černý potok.

„Není mnoho stavebních 
akcí, které si vyžadují vynalo-
žení podobného úsilí. U mostů 
je na prvním místě bezpeč-
nost, takže vše musí být pro-
vedeno maximálně kvalitně 
a precizně – přitom jde o čas, 
protože oprava mostu je vždy 
spojena s tím, že lidé k sobě 
mají delší a složitější cestu. 
Proto jsem nesmírně ráda,  
že akce byla dokončena v před-
stihu nejen před smluvním ter-
mínem, ale i před vánočními 

svátky. Realizaci přálo počasí, 
ale především je tato akce pří-
kladem odpovědného přístu-
pu všech, kteří se na ní podí-
leli,“ komentovala dokončení 
rekonstrukce místostarostka 
města Hana Šutovská.  

Založení mostu, opěr  
i opěrných zídek je tvořeno 
železobetonovými základo-
vými pasy na vrtaných mi-
kropilotách vetknutých do 
horniny. Provozně je most 
koncipován jako jednopru-
hový, obousměrný, s jedno-
stranným chodníkem pro 
pěší. 

Vzhledem k uvedenému 
požadavku zachování pěší-
ho provozu v průběhu prací 
byla hlavní nosná konstrukce 

původní lávky přemístěna  
o cca 5 m ve směru toku Čer-
ného potoka na provizorní 
opěry. Tak bylo možné zahá-
jit rekonstrukci lávky.

Lávka je nyní rovněž nové 
konstrukce, navíc chodní-
ky navazující na lávku byly 
upraveny pro plynulé napo-
jení, jelikož došlo ke zvýše-
ní chodníku na lávce o cca  
40 cm oproti původnímu sta-
vu. V rámci úpravy chodníku 
byly provedeny nové chod-
níkové obrubníky a nová be-
tonová dlažba, včetně prvků 
pro bezbariérové užívání 
(varovné pásy, vodící linie), 
které zde v minulosti zcela 
chyběly.

Projekt „Obnova místní ko-
munikace propojující 
ul. Lidickou a Květnou  
v Bruntále“ byl realizo-
ván za přispění prostřed-
ků státního rozpočtu ČR 
z programu Ministerstva 
pro místní rozvoj ve výši 
5,1 mil. korun. Celkové 
náklady na rekonstrukci 
mostu a lávky předsta-
vují 15,7 milionů korun. 

(JO)

Zubní pohotovost v okrese Bruntál
Zubní pohotovost v sobotu, neděli  

a ve svátky slouží zubní lékaři ve svých 
ordinacích v oblastech Bruntál, Rý-
mařov, Vrbno pod Pradědem a Krnov  
v době od 8 do 12 hodin dle rozpisu slu-

žeb. 
Informaci o tom, která zubní ordina-

ce v Bruntále nebo v okolních městech 
aktuálně slouží pohotovost, je možné 
kdykoliv zjistit v Informačním centru 

zdravotnické záchranné služby na lince 
553 777 777.

Zubní pohotovostní služba ve Fakult-
ní nemocnici v Olomouci je změněna  
a je pouze od 7 do 22 hodin.            (zup)

Pokračování z titulní strany
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Chtěl přespat na nádraží 
Strážníci Městské policie 

Bruntál v uplynulých dnech 
řešili rozličné události. Na-
příklad v noci na pondělí  
10. února byli na vlakovém 
nádraží, kde se muž čekající 
na ranní spoj odmítal smířit  
s faktem, že se vestibul na noc 
uzamyká – bylo nedlouho po 
půlnoci a dotyčný si lehl na la-
vičku s tím, že na nádraží pře-
nocuje. S přispěním strážníků 
nakonec prostor opustil. 

Strážníci zasahovali 
při sporech
Třikrát během jednoho týd-

ne museli strážníci zasaho-
vat při vyhrocených sporech 
mezi příbuznými a známý-
mi. V pátek 14. února to bylo  
v bytových domech v Dělnic-
ké ulici a v Dlouhé ulici, v so-
botu 15. února pak v Pěší ulici.

Násilníky krotili 
několikrát
V noci na sobotu 15. února 

strážníci poskytovali sou-
činnost Policii ČR při zásahu 
u dvou násilných událostí  
na sídlišti Dolní. K jedné do-
šlo v bytovém domě, k druhé 
před restaurací. 

Host odmítal opustit 
restauraci
V neděli 16. února reagovali 

na prosbu o pomoc z restau-
race, kterou po zavíračce od-
mítal opustit jeden z hostů 
a navíc začal být agresivní. 
Jelikož nespolupracoval ani 
se strážníky, ti jej vyvedli  
a přepravili na obvodní oddě-
lení Policie ČR, kde zjistili jeho 
totožnost. Za neuposlechnutí 
výzvy dotyčný zaplatil poku-
tu. 

Spáče vyháněli z laviček 
Dvakrát v průběhu minu-

lého týdne museli probudit  
a vykázat z areálu fotbalové-
ho stadionu muže, který zde 
po ukončení provozní doby 
restaurace usnul na venkovní 

lavičce. Jiný muž pak v úterý 
18. února odpoledne usnul 
na veřejném prostranství ve 
Fügnerově ulici – rovněž on 
se po intervenci hlídky posbí-
ral a odešel pryč. 

Brýle na čtení chtěli 
zadarmo
Mezi drobnými krádežemi 

v prodejnách se v poslední 
době poměrně často obje-
vují pokusy o zcizení brýlí na 
čtení. Jen v minulém týdnu 
městští policisté zaznamena-
li dva takové případy, jejichž 
protagonisté po odhalení 
uhradili na místě pokuty. 

Za popíjení dostala 
pokutu 
V pátek 21. února odpoledne 

strážníci přistihli ženu, která  
v rozporu s obecně závaznou 
vyhláškou popíjela alkohol 
na veřejném prostranství  
v Ruské ulici. Na místě zaplati-
la pokutu.

Pes utekl při venčení 
V sobotu 22. února okolo 

poledne si hlídka městské po-
licie v blízkosti pohřebiště na 
Uhlířském vrchu všimla volně 
pobíhajícího loveckého psa, 
který vbíhal i do přilehlé vo-
zovky. Strážníci jej odchytili, 
načež se ukázalo, že pes sice 
je očipovaný, nicméně není 
veden v bruntálské evidenci. 
Zanedlouho se přihlásila jeho 
majitelka, která dostala poku-
tu – vysvětlilo se, že pes utekl 
při venčení. 

Agresor skončil 
na záchytce
S podnapilým hostem re-

staurace se strážníci potýkali 
v sobotu 22. února večer. Do-
tyčný nejprve slovně napadal 
hosty a posléze i městské po-
licisty, přičemž začal být ag-
resivní, takže strážníci museli 
použít donucovací prostřed-
ky, nasadili mu pouta a odvezli  
k vystřízlivění do protialkohol-
ní záchytné stanice v Opavě. 

Objasnění vloupání 
do bruntálských prodejen
Policisté z bruntálského 

obvodního oddělení sdělili 
podezření z přečinu krádeže  
a z přečinu poškození cizí věci 
23letému místnímu muži.  
13. prosince v podvečer se 
pokusil vniknout do cykloser-
visu na Družební ulici v Brun-
tále, což se mu nepodařilo, 
poškodil ale skleněné výplně 
výlohy. Následně se na Jese-
nické ulici vloupal do prodej-
ny bývalé večerky, kde pře-
vrátil a poškodil mrazicí box 
na zmrzlinu a poškodil další 
zařízení provozovny, aniž by 
cokoli odcizil. 

Policejní hlídka muže za-
držela na místě činu. Jelikož 
byl v silně podnapilém stavu, 
byl předán na protialkoholní 
záchytnou stanici v Opavě  
k vystřízlivění.  Policisté a kri-
minalisté se případem i nadá-
le zabývají.

Nehoda motocyklistky 
s těžkým zraněním
36letá žena z Opavska řídila 

svůj motocykl tovární značky 
Suzuki SV650 po silnici mezi 
Bruntálem a obcí Rázová  
14. února dopoledne. Na silni-
ci pokryté rozbředlou vrstvou 
sněhu dostala smyk, upadla 
na vozovku a motocykl sjel 
do pravého silničního příko-
pu. Motocyklistka se při svém 
pádu dostala do levého jízd-
ního pruhu přímo před proti-
jedoucí vozidlo BMW X1. Jeho 
71letý řidič již nestačil včas 
zareagovat, a ač se pokusil 
strhnout řízení vpravo, přesto 
koly svého automobilu najel 
na spodní část těla ženy. Žena 
utrpěla zranění těžšího cha-
rakteru s nutností leteckého 
transportu k lékařskému vy-
šetření a ošetření do Fakult-
ní nemocnice s Poliklinikou  
v Ostravě - Porubě. Celá tato 
kolizní situace v dopravě je 
nadále v prošetřování a v pro-
věřování ze strany policistů 

Skupiny dopravních nehod 
Dopravního inspektorátu 
Územního odboru Policie 
České republiky v Bruntále.

Odcizení osobního 
automobilu v Bruntále
V přesně nestanovené 

době mezi patnáctou hodi-
nou odpolední dne 4. února  
a sedmou hodinou ranní dne  
5. února letošního roku dopo-
sud neznámý pachatel odcizil 
na ulici U Rybníka v Bruntále 
vozidlo značky Peugeot Part-
ner bílé barvy, roku výroby 
2017, registrační značky 1TD 
6422, čímž poškozené místní 
právnické osobě vznikla cel-
ková hmotná škoda na ma-
jetku ve výši 300 tisíc korun. 
Jakékoli informace, které by 
vedly ke zjištění osoby pacha-
tele či k nálezu odcizeného 
dodávkového automobilu, 
lze kdykoli telefonicky sdělit, 
byť i anonymně, na bruntál-
ské policejní číslo 974 731 651, 
případně na bezplatnou linku 

tísňového volání Policie České 
republiky čísla 158.

Neznámý řidič 
dodávky srazil chodkyni
Pětačtyřicetiletou chodky-

ni srazila v úterý 11. února na 
Jiráskově ulici v Bruntále bílá 
dodávka. Žena šla po chod-
níku, když ji automobil, který 
se zde otáčel, srazil k zemi. 
Řidič z automobilu vystoupil, 
pomohl chodkyni vstát a ptal 
se jí na zdravotní stav. Žena 
však uvedla, že jí nic není, že 
jí zranění nevzniklo. Muž poté 
odejel. Chodkyně se nechala 
ošetřit v chirurgické ambulan-
ci bruntálské nemocnice s leh-
kým zraněním žeber a dolních 
končetin. Policie nyní hledá 
šoféra dodávky, který ženu 
srazil, a také svědky, aby se  
k události vyjádřili. Tyto sku-
tečnosti lze kdykoli telefo-
nicky sdělit na bruntálské 
policejní číslo 974 731 251, pří-
padně osobně v budově brun-
tálských dopravních policistů.

Informační servis Městské policie Bruntál

Servis Policie ČR

                  Město Bruntál – město mezi horami a vodou  
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Zachránit život můžete i vy. Město instalovalo venkovní defibrilátory
Na třech místech v Bruntále byly v minulých týdnech nainstalovány stacionární venkovní defibrilátory (AED). Jejich 
obsluha je velmi jednoduchá a v případě nutnosti ji dle srozumitelných obrázkových instrukcí zvládne i běžný 
kolemjdoucí. 

Město defibrilátory nakou-
pilo z vlastního rozpočtu na 
základě rozhodnutí radních. 
Při hledání vhodného umístě-
ní AED padla volba na místa, 
kde je obvyklý větší pohyb 
lidí, kde budou defibrilátory 
ihned dostupné a současně 
kde budou chráněny před ne-
přízní počasí či nenechavci. 

Jeden je umístěn ve vstupní 
chodbě Městské policie Brun-
tál, kde je k dispozici nonstop.

Druhým místem s defibrilá-
torem je stěna recepce v hlav-
ním vchodu do budovy Měst-

ského úřadu Bruntál. Zde je 
přístroj dostupný od pondělí 
do pátku, vždy od 6.00 do 
18.00 hodin. 

Třetím místem pak je objekt 
bruntálského Wellness cen-
tra, kde byla zřízena stanice 
AED ve vstupním vestibulu  
u vstupu do restaurace. De-
fibrilátor je zde dostupný 
vždy v pondělí od 10.00 do 
21.00 hodin a dále pak od úte-
rý do neděle v čase od 7.00 do 
21.00 hodin. 

„Náhlé selhání srdce je velmi 
častou příčinou úmrtí, přitom 

postiženého lze v mnoha pří-
padech zachránit včasným 
zásahem. Není nic cennějšího 
než lidský život, takže s náku-
pem defibrilátorů nebylo co 
řešit. V současné době jich má 
město k dispozici celkem pět, 
kromě těchto tří stacionárních 
jsou další dva v zásahových 
vozidlech městských policistů  
a hasičů,“ komentoval insta-
laci AED starosta města Ing. 
Petr Rys, MBA.

Umístění defibrilátorů bylo 
konzultováno se Zdravotnic-
kou záchrannou službou MSK 

a s Podhorskou nemocnicí. 
Vhodnost kategorie přístrojů 
AED a jejich uložišť (skříněk) 
byla konzultována také s do-
davateli těchto přístrojů a zá-
chranáři z jiných krajů.

Údaje o umístění a dostup-
nosti AED byly zavedeny do 
mapy AED mobilní aplikace 
(dostupné budou po aktua-
lizaci aplikace) a webového 
portálu Záchranka a rovněž 
i do centrální databáze AED 
Integrovaného bezpečnost-
ního centra v Ostravě. 

(JO)

Zastupitelé rozhodli: Sauny i výukový bazén v jednom projektu 
Po několikerém projednání v orgánech města zastupitelé přijali usnesení, které znovu přibližuje realizaci přístavby 
bruntálského wellness centra. 

Příprava původně pláno-
vaného saunového světa se 
v loňském roce pozastavila. 
Důvodem byla finanční ná-
ročnost stavby – více než 
dvojnásobná ve srovnání  
s předpokládanými náklady 
uváděnými v původní studii. 

Zastupitelé se několik mě-
síců rozhodovali, jak po-
stupovat dále, aby nedošlo  

k enormnímu zatížení měst-
ských financí a současně aby 
dostáli záměru rozšířit well-
ness centrum o saunový kom-
plex a výukový bazén. 

Původně se mělo jednat  
o dva samostatné projekty, 
ale s ohledem na finanční 
stránku věci a současnou  
i výhledovou realizaci mnoha 
dalších projektů bylo od to-

hoto řešení upuštěno. 
Po mnoha diskusích se za-

stupitelé dohodli na řešení, 
které bude odpovídat výše 
uvedeným požadavkům. 
Schválili vyhlášení výběrové-
ho řízení na zhotovení studie 
a kompletní projektové doku-
mentace přístavby saunové 
zóny a výukového bazénu  
v rámci jednoho projektu s 

maximálními investičními 
náklady ve výši 73 milionů ko-
run s DPH.

V rozpočtu města na letošní 
rok se počítá s financemi na 
pořízení projektové doku-
mentace přístavby, samotná 
realizace připadá v úvahu až 
v roce 2021. 

(JO)

Další dvě kamery v ulicích  
Bruntálu

Bruntálský městský kame-
rový a dohlížecí systém se  
v minulých měsících rozšířil  
o další dva kamerové body.

Jedna nová kamera je umís-
těna v Dukelské ulici, kde sní-
má mj. lokalitu u gymnázia, 
druhá pak v Nádražní ulici  
u nemocnice. 

Náklady na rozšíření kame-
rového systému představují 
bezmála 350 tisíc korun, vět-
šina jich byla uhrazena z do-

tačního programu Podpora 
prevence kriminality Minis-
terstva vnitra ČR. 

Součástí projektu je montáž 
kamer, jejich napojení a kom-
patibilita se stávajícím sys-
témem užívaným Městskou 
policií v Bruntále. Na území 
města je nyní nainstalováno 
celkem osmnáct pevných ka-
merových bodů.

 (JO)

Vloni vedla jména Lilien,  
Jakub a Jan

Vloni se rodičům z Bruntálu narodilo více dívek než chlapců. 
Tradičnější jména vedou spíše u chlapců než u děvčat. 

Rodičům s trvalým poby-
tem v Bruntále se v roce 
2019 narodilo 75 děvčat  
a 63 chlapců. U děvčat vede 
jméno Natálie. Své dcery tak 
pojmenovali rodiče v pěti 
případech. Jména Lilien, 

Eliška a Marie vybrali třikrát. 
U chlapců vede Jan a Jakub. 
Tato jména vloni rodiče vy-
brali čtyřem chlapcům, jmé-
no Josef dostali tři novoro-
zenci.

 (zup)

Bruntál má nový profil  
na Instagramu

Profil města Bruntálu nově najdete také na 
Instagramu. Oficiální instagramový účet se 
jmenuje mestobruntal. Od 29. února zde bu-
dete nacházet informace o kulturním a spor-

tovním dění, o událostech v oblasti turistického ruchu  
v Bruntále a jeho okolí.				        (zup)

Světoznámý fotograf Robert 
Vano navštívil Bruntál

Nejen skvělým fotografem, ale i výborným bavičem je 
Robert Vano, kterého měli možnost poznat návštěvníci 
besedy, jež se konala v pátek 7. února v podvečer  
v Městském divadle v Bruntále. 

Světoznámý fotograf hovořil 
o svém dětství, příbuzných 
a kamarádech, o emigraci,  
o životě v ní a také o své ka-
riéře, především pak o lásce  
k fotografování. Během více 
jak dvouhodinového vypra-

vování mohli diváci na plátně 
sledovat Vanovy snímky.

Robert Vano popsal také 
některé své fotografické tech-
niky účastníkům workshopu, 
který se konal následující den.  

(zup) 
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Na stránkách města si prohlédněte reportáže TV Polar
Z titulní stránky městských webových stránek www.mubruntal.cz si můžete pustit nejnovější reportáže, které TV Polar připra-

vila o událostech a zajímavostech ve městě a jeho okolí.

Portál občana je k dispozici, usnadní vyřízení záležitostí
Bruntálští občané nyní mohou prostřednictvím městského webu plně využít přístupu do Portálu občana. Registrace 
jim umožní on-line komunikaci s úřadem i kompletní vyřízení některých záležitostí elektronickou cestou. 

Přes web www.mubruntal.
cz tak mohou kontrolovat své 
závazky vůči městu, platit za 
odpad či psy nebo podávat 
elektronické žádosti. 

S využitím Portálu občana 
mohou elektronicky řešit zá-
bor veřejného prostranství, 
požádat o pronájem měst-
ského bytu, o vydání nového 
dokladu k vozidlu, o změnu 
vlastníka nebo provozovatele 
silničního vozidla, o povolení 
k vypouštění odpadních vod 
nebo o informace podle zá-
kona o svobodném přístupu 
k informacím (106/1999 Sb.). 

Přístup do Portálu občana 
je velmi jednoduchý: pro-
střednictvím adresy http://
obcan.mubruntal.cz nebo  
z webu města www.mubrun-
tal.cz, kde se nachází odkaz 
přímo na titulní straně v sekci 
E-SLUŽBY. Registrovat se lze 
pomocí registračního formu-
láře na Portálu občana nebo 
s využitím elektronického ob-
čanského průkazu či datové 
schránky.

Podrobnější informace níže:

PORTÁL OBČANA 
MĚSTA BRUNTÁLU
K čemu slouží Portál 
občana?
Portál občana zobrazuje 

vybrané informace z infor-
mačního systému města  
a zároveň občanům umož-
ňuje komunikovat s úřadem 
on-line. Přes web mohou 
kontrolovat své závazky vůči 
městu, platit, podávat žádosti 
(pomocí úplného elektronic-
kého podání) či celkově řešit 
životní situace aj.

Registrace pomocí:
•	 Městského úřadu
•	 Elektronického občanské-

ho průkazu
•	 Datové schránky
	 Výhody registrace
	 Registrace do Portálu ob-

čana Vám přinese řadu vý-
hod, které jsou rozděleny 
podle úrovní „neověřená 
registrace“ a „ověřená re-
gistrace“.  Patří mezi ně:

	 Neověřená registrace:
•	 Můžete ihned začít vyplňo-

vat online formuláře. Dle 
charakteru formuláře může 

být po jeho odeslání vyža-
dováno, abyste se dostavili 
na úřad a osobně podání 
podepsali. Při této příleži-
tosti je možné Vaši regist-
raci ověřit (po předložení 
občanského průkazu). 

•	 Ve formulářích se automa-
ticky předvyplní Vaše naci-
onále (jméno, adresa, …).

•	 Vidíte historii odeslaných 
podání a ta, která máte ro-
zepsaná. 

•	 Je možné si nechat posílat 
hromadné zprávy s důleži-
tými sděleními od Vašeho 
úřadu, pokud tuto funkci 
podporuje. Nastavení pro-
vedete při registraci nebo 
kdykoliv v profilu. 

	 Ověřená registrace (je nut-
né dostavit se osobně na 
Městský úřad Bruntál, ma-
trika: Bc. Romana Víchová, 
Lenka Vávrová):

•	 Zahrnuje všechny výho-
dy „neověřené registrace“  
a navíc:

•	 Můžete vyplnit online for-
muláře a úřad (až na situa-
ce, kdy to zákon vyžaduje) 

nebude potřebovat, abyste 
se na něj osobně dostavili. 
Vaše podání bude rovnou 
zpracováváno způsobem, 
jako byste jej učinili osobně 
na úřadě. Vy přitom učiníte 
podání odkudkoliv, např.  
z pohodlí domova.

•	 Zpřístupní se Vám Osobní 
účet, kde vidíte poplatky 
vůči městu, které musíte 
uhradit a zároveň ty, které 
už jste uhradili. 

•	 Pro platbu poplatků mů-
žete využít platební bránu,  
a zaplatit tak kartou nebo 
platebním tlačítkem. 

•	 Kromě předvyplněných na-
cionále se v některých for-
mulářích automaticky před-
vyplní další údaje, které jsou 
už úřadu známé. Nebudete 
tedy muset nic zbytečně vy-
pisovat. 

	 Moje životní situace
•	 Místní poplatky - lze vyřídit 

pomocí úplného elektro-
nického podání.

•	 Žádosti a povolení.
•	 Oznámení. 

(JO)

Výroční Masopust s králem 
rokenrolu. Starým Městem 
prošel pestrý průvod maškar 

23. února 

Valentýn ve vodě. Brun-
tálské Wellness centrum 

patřilo zamilovaným 
18. února 

Závěrečné zkoušky no-
vých adeptů myslivosti 

17. února 

Nejmenší fotbalisté tré-
nují na sezónu. Bruntálský 
fotbalový turnaj nadějí  
z celé Moravy 

13. února 

„Fotoaparát je jenom kra-
bice“. Světoznámý fotograf 
Robert Vano přednášel i vy-
učoval v Bruntále 

10. února 

Smutný příběh pana Milana je příkladem dobré spolupráce 
V příběhu pana Milana, který se udál v lednu na Dlouhé ulici v Bruntále, sehrála významnou roli všímavost okolí. 
Asistenti prevence kriminality, pracovníci odboru sociálních věcí městského úřadu, městské policie a další vynaložili 
značné úsilí, aby se nemocnému a hladovému osamělému muži dostalo pomoci. 

První kdo postřehl, že pan 
Milan, obyvatel Dlouhé ulice, 
není v pořádku, byla poštov-
ní doručovatelka. Všimla si, 
že muže zjevně trápí zdra-
votní problémy a stejně tak 
jeho pes je stále více vyhublý 
a apatický. Oslovila proto asi-
stenty prevence kriminality  
a svěřila jim své poznat-
ky. „Asistenti pána navštívili  
a zjistili, že muž má oprav-
du zdravotní problémy, po-
moc ale odmítal.  Nevycházel 

z domu a nebyl schopen si 
obstarat jídlo. Prý sedm dní 
nejedl. Asistenti prevence kri-
minality proto oslovili pracov-
nici oddělení sociálních služeb 
Městského úřadu v Bruntále, 
která zajistila pro pana Milana 
alespoň nákup,“ informovala 
Jana Černínová z bruntálské 
městské policie. 

Asistenti prevence krimina-
lity zůstali s panem Milanem 
i nadále v kontaktu a pře-
svědčovali jej, aby vyhledal 

lékařskou pomoc. Jeho zdra-
votní stav se zhoršil a pan 
Milan byl hospitalizován v kr-
novské nemocnici. V bytě ale 
zůstal pes. Protože pan Milan 
žil sám, nebyl nikdo, kdo by 
se dostal do jeho bytu a psa 
se ujmul. „Díky spolupráci Po-
licie ČR, Obecního úřadu Zátor 
a Městské policie Bruntál se 
podařilo získat přístup do bytu 
a pes byl dočasně, umístěn do 
záchytné stanice,“ řekla Jana 
Černínová.

Zdravotní problémy pana 
Milana byly nakonec ale příliš 
vážné a lékařům se nepoda-
řilo muže zachránit. Jeho pes 
proto zřejmě skončí v útulku. 

Přestože příběh pana Mi-
lana nemá šťastný konec, je 
skvělým příkladem spolu-
práce asistentů prevence kri-
minality, pracovníků odboru 
sociálních věcí Městského 
úřadu v Bruntále, bruntálské 
městské policie a dalších. 

(zup) 
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Svátek zamilovaných oslavili darováním krve 
Odběrové středisko Transfúzní služby AGEL v Bruntále minulý týden uspořádalo Valentýnské odběry krve pro dárce  
z Bruntálska. Vítáni byli i prvodárci. 

„Dárci k nám přichází s růz-
nou motivací. Někdy je při-
vede zvědavost vyzkoušet si 
dárcovství, jindy dorazí jako 
podpora blízkého, kamaráda 
nebo rodinného příslušníka. 
Ať už jsou důvody jakékoliv, 
vždy jim bude odměnou zá-

služný pocit z dobrého skutku 
a pomoci druhým, který je o to 
silnější, když se sdílí s partnery, 
blízkými, kamarády či kolegy,“ 
říká lékařka odběrového stře-
diska Transfúzní služby AGEL 
v Bruntále Jana Vaštíková.  
K odběrům jich tentokrát při-

šlo více jak šedesát. 
Nábor nových dárců krve 

stále probíhá. Dárcem krve se 
může stát každý zdravý ob-
čan České republiky ve věku 
18 až 60 let, jehož hmotnost 
převyšuje 50 kilogramů. Le-
gislativa nabízí dárcům krve 

bonusy, jako možnost čerpat 
pracovní volno s náhradou 
mzdy či uplatnit si nárok od-
počtu ze základu daně z pří-
jmu, a to ve výši 3000 korun 
za každý absolvovaný odběr.

 (zup)

Kraj postaví za 130 milionů nové budovy pro Sagapo
Budovy v areálu společnos-

ti Sagapo na Uhlířské ulici 
v Bruntále byly rozbourány. 
Nahradí je nové stavby pro 
sociální službu, domov pro 
osoby se zdravotním posti-
žením a sociálně terapeu-
tické dílny se zázemím pro 
managament organizace. Na 
Hybešově ulici, kde byly de-
moliční práce také zahájeny, 
bude nově vystaven dům pro 
sociální službu a chráněné 
dílny.  

Objekty patří Moravskoslez-
skému kraji. Stávající budovy 
už neodpovídaly dnešním 
standardům.  Nové mají po-
moci zlepšit podmínky klien-
tů i pracovní prostředí těch, 
kteří se o zdravotně postiže-
né starají. 

Celková investice na tyto 
novostavby je 129 a půl mi-
lionu korun. Z krajského roz-
počtu půjde na revitalizaci 
62,3 miliony korun, zbytek 
investice pokryje dotace  
z Evropských strukturálních 
fondů.

„Komplexní revitalizaci jsme 
na základě výběrového říze-
ní svěřili společnosti EKOBAU 
INVEST. Vše by mělo být hoto-
vé na jaře příštího roku,“ řekl 
náměstek hejtmana Morav-
skoslezského kraje Jaroslav 
Kania.

Na Uhlířské ulici vyrostou tři 
budovy s domácnostmi pro 
osmnáct klientů domova pro 
osoby se zdravotním posti-
žením (DOZP) a budova pro 
sociálně terapeutické dílny 
(STD) s nástavbou pro zázemí 
vedení organizace. V STD se 
počítá například i s počítačo-
vou učebnou pro výuku osob 
s autismem a se zázemím 
pro podnětové terapie pro 
klienty s hlubokým mentál-
ním postižením. Další dům 
na ulici Hybešově poskytne 
chráněné bydlení pro osm 
lidí, kteří zde budou žít ve 
dvou domácnostech. Všech-
ny budovy budou moderní  
a chytré, tzv. Smart house. Je-
jich provoz bude energeticky 
nenáročný a šetrný k přírodě. 

Podle zástupců kraje by revi-
talizace měla být hotová do 
konce příštího roku.   

Uživatelé služeb organi-
zace Sagapo nyní využívají 
prostory bývalé Obchodní 
akademie Bruntál na Žižkově 
náměstí. „Budeme se snažit 
udělat vše pro to, aby určitá 
míra nepohodlí v náhradních 

prostorech byla našim uživa-
telům vynahrazena. Nová po-
doba celé organizace pro ně 
bude určitě patřičným zado-
stiučiněním, velkým přínosem  
a zvýší kvalitu jejich života,“ 
řekl při zahájení demolice 
objektů ředitel organizace 
Sagapo Petr Konečný. 

(zup)

Aktuální informace z dění ve městě vždy na www.mubruntal.cz

Více jak šedesát dárců krve a plazmy přišlo na Valentýnské odběry.  						                 Foto: zup

Z budov v areálu organizace Sagapo téměř nic nezůstalo. Na po-
zemku vyrostou nové domy. 			     Foto: zup  
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Tuky a oleje patří na sběrný dvůr, ne do odpadu 
Dle novelizující vyhlášky  

č. 210/2018 Sb., kterou se 
mění vyhláška o rozsahu  
a způsobu zajištění oddě-
leného soustřeďování slo-
žek komunálních odpadů  
(č. 321/2014 Sb.), je od  
1. 1. 2020 obec povinna za-
jistit celoročně místa pro 
oddělené soustřeďování jed-
lých olejů a tuků. Jedlé oleje 
a tuky nesmí být soustřeďo-
vány společně s jinými biolo-
gicky rozložitelnými odpady 
a nelze je zpracovat formou 
komunitního kompostování.

Ve městě Bruntále je místo 
odběru jedlých tuků zajiště-
no po celý rok prostřednic-

tvím Sběrného dvora na ul. 
Polní. Občané Bruntálu zde 
mohou odevzdávat oleje  
v uzavřených plastových ná-
dobách, ideálně v PET lah-
vích, z důvodu následné ma-
nipulace (v případě použití 
skleněných lahví hrozí rozbití 
nádoby, poranění obsluhy  
a rozlití jejího obsahu).

Použité jedlé oleje a tuky  
z domácností v současné 
době často končí v kanalizač-
ní síti a následně v čistírnách 
odpadních vod. Oddělený 
sběr jedlých tuků je důležitý 
především z hlediska ochra-
ny kanalizační sítě, neboť 
tuk v potrubí tuhne, zanáší 

ho a brání volnému průtoku 
odpadních vod. Díky separo-
vání jedlých olejů ušetříme 
náklady na odstraňování ná-
nosů v kanalizační síti a záro-
veň získáváme cennou suro-
vinu. Oleje se dají následně 
zpracovávat a využívat ze-
jména jako složka pro výrobu 
ekologických paliv a přídav-
ků do nich nebo se mohou 
po regeneraci využívat v růz-
ných odvětvích (chemický, 
gumárenský, dřevařský prů-
mysl). Dalším zpracovatelem 
vyseparovaných tuků jsou 
bioplynové stanice, které  
z nich dokáží vyrobit elek-
třinu a teplo nebo biome-

tan (tzv. obnovitelný zemní 
plyn). 

Lenka Vaňková, 
Městský úřad Bruntál 

Otvírací doba 
Sběrného dvora

Pondělí	  6.30 – 18.00 hod. 
Úterý	  6.30 – 18.00 hod. 
Středa	  6.30 – 18.00 hod. 
Čtvrtek	  6.30 – 18.00 hod. 
Pátek	  6.30 – 18.00 hod. 
Sobota	  8.00 – 16.00 hod.* 
* polední pauza 
12.00 – 13.00 hod.

Také v Bruntále sbíráme vybité baterie pro dobrou věc
V Bruntále jsme se připojili  

k Baterkománii. O co jde? Ten-
to projekt v sobě kombinuje 
sběr baterií a charitu. Čím 
více se od března do srpna 
v Moravskoslezském kraji  
v zapojených městech vybe-
re baterií, tím více finančních 
prostředků bude věnováno 
na charitativní nebo obecně 
prospěšné projekty. Sběrnou 
nádobu na baterie označe-
nou logem projektu najdete 
také v prostorách Městského 
úřadu v Bruntále. Neváhejte 
a noste do ní použité baterie! 

Každá baterka, která skon-
čí na recyklaci, se počítá  
a ty odevzdané v rámci Ba-
terkománie hned dvakrát. Za 
prvé tříděním baterií chráníte 
přírodu, za druhé podpoříte 
dobrou věc. 

Organizátory Baterkomá-
nie v Moravskoslezském kraji 
jsou Krajský úřad Moravsko-
slezského kraje a nezisková 
společnost ECOBAT, která  
v České republice zajišťu-
je sběr a recyklaci baterií.  
A právě oni věnují za každý 
kilogram baterií vytříděných 
během projektu 10 korun na 
charitativní a obecně pro-
spěšné projekty v kraji, a to až 
do výše 100 tisíc korun. 

A jaké projekty budou pod-
pořeny? Baterkománie je spo-
jená se soutěží měst. Cílová 
finanční částka bude rozdě-
lena mezi 3 projekty, které 
navrhly 3 ve sběru nejúspěš-
nější městské či obecní úřady  

v přepočtu množství ode-
vzdaných baterií na úředníka. 

Chceme zabojovat o skvělé 
umístění. Městské úředníky 
mohou ve sběru baterií pod-
pořit i občané. Jak na to? Vel-
mi jednoduše. Od 1. března 
až do 31. srpna 2020 noste 
použité baterky do sběrné-
ho místa na městském úřadě. 
Pokud se našemu městskému 
úřadu, i díky vaší pomoci, po-
daří v soutěži uspět, finanční 
příspěvek obdrží také projekt 
Stromy pro město Bruntál.

Konkurence je velká 
Vyhrává ten, kdo shro-

máždí nejvíce baterií. Pro-
to nemeškejte a prohledejte 
doma, v práci či úřadě všech-
ny šuplíky a jiné skrýše a při-
neste do sběrných nádob na 
našem úřadě co nejvíce pou-
žitých baterií. 

Sledujte web projektu ba-
terkomanie.ecobat.cz a face-
bookový profil BATERKO-
MÁNIE. Najdete zde přehled 
zapojených měst, nominova-
né projekty a další informace.

Baterkománie 
už pomáhala
Baterkománie v Moravsko-

slezském kraji je již třetím roč-
níkem. První se uskutečnila 
v roce 2018 v kraji Vysočina, 
druhá v roce 2019 v Jihomo-
ravském kraji. 

Z Baterkománie bylo dosud 
na charitativní nebo obecně 
prospěšné projekty rozděle-
no 205 505 korun. Nejvíce fi-
nančních prostředků připad-

lo na léčbu dětí a mladých 
lidí, kteří bojují se závažným 
onemocněním. Konkrét-
ně školačky Adélky z Polné, 
která trpí autismem, dále na 
pomoc postiženému Ríšovi 
z Třeště, malému Garikovi  
z Velkých Pavlovic na rehabi-
litaci po dětské obrně nebo 

Markétce z Břeclavi, která se 
narodila s vrozenou mentál-
ní poruchou. Část prostřed-
ků též směřovala na obecně 
prospěšné projekty, jako byla 
výsadba stromů v Počátkách, 
na nové lavičky ve Velké nad 
Veličkou a tělocvičnu pro sta-
cionář v Chotěboři.
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Kam v Bruntále na koncert, kdy do divadla
Středa 25. března v 19.00 hodin, 
sál ZUŠ Bruntál
Kristina Marková Stepasjuková 
klavír
Klavírní recitál z Listiny mladých 

umělců v rámci Kruhu přátel hud-
by pro veřejnost. Studovala klavír na 
pražské HAMU ve třídě prof. I. Klánské-
ho a později komorní hudbu ve Vídni. 
Již v sedmi letech zvítězila v meziná-
rodní klavírní soutěži Amadeus v Brně 
a stejnou soutěž vyhrála také v roce 
2002. Je laureátkou mnoha národních 
i mezinárodních soutěží, držitelkou 
uznání a účastní se mezinárodních mi-
strovských kurzů. Vstupné 150 Kč, stu-
denti a senioři 100 Kč.

Pondělí 30. března v 19.00 hodin, 
městské divadlo
Postřižiny
Bohumil Hrabal, Petr Abraham, 
Moravské divadlo Olomouc
Hrabalovy Postřižiny, jeden z pilířů 

české novelistické prózy minulého sto-
letí, se odehrávají v měšťanském pivo-
varu v Nymburce v dobách okouzlující 
první republiky. Režisér Petr Novotný 
do inscenace vložil řadu scén, které 
ve slavné filmové verzi Jiřího Menzela 
chyběly. Diváky čeká i jedno gendero-
vé překvapení. Hra je součástí jarního 
předplatného – doprodej vstupenek za 
270 a 250 Kč je zahájen. 

Neděle 5. dubna v 16.00 hod, 
městské divadlo
Krysáci a ztracený Ludvík 
Zveme diváky do moravských Vizovic, 

kde se v odlehlém koutě „téměř zapo-
menuté“ skládky odehrávají epizody 
krysích kamarádů Huberta, Hodana, 
Edy – laboratorní myšky a přítele z Pra-
hy a jejich nerozlučitelného kamaráda, 
sádrového trpaslíka Ludvíčka. Příběhy 
Krysáků jsou známé především z Ve-
černíčku České televize nebo knížek. 
Vtipné písně a veselé scénky pobaví 
děti i dospělé. Představení nastudovalo 
Divadlo D5 z Prahy. Vstupné 80 Kč.

(DD)

Jméno a příjmení dítěte: 

Datum narození:                                            Místo narození:

Adresa trvalého pobytu dítěte:

Jména a příjmení rodičů dítěte:

Adresa pro zaslání pozvánky: 

(pokud je odlišná od trvalého pobytu dítěte)

Souhlasím/e se zpracováním osobních údajů v souladu se zákonem č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů po 
dobu nezbytně nutnou, tj. do konání výše uvedeného obřadu.

V Bruntále dne

Poučení pro rodiče dítěte
K obřadu „Vítání občánků“ mohou přihlásit rodiče své dítě do šesti měsíců jeho věku, a to podáním této přihláš-
ky k obřadu na podatelnu Městského úřadu Bruntál, Nádražní 994/20, Bruntál nebo na oddělení civilně správních 
agend, matrika, dveře. č. 129, 130, popř. zasláním poštou. Na základě odevzdané přihlášky zašle oddělení matriky 
rodičům dítěte pozvánku.
Slavnostní obřad „Vítání občánků“ pořádá Městský úřad Bruntál v Obřadní síni Městského úřadu na náměstí Míru, 
Bruntál pro děti starší 6 týdnů od jejich narození s trvalým pobytem v Bruntále. Obřad se koná vždy  
v sobotu v dopoledních hodinách.
Adresa pro zaslání přihlášky: Městský úřad Bruntál, Oddělení civilně správních agend, matrika, Nádražní 
994/20, 792 01 Bruntál, telefon: 554 706 392, 554 706 180, 554 706 230.

Přihláška k „Vítání občánků“
pro děti s trvalým pobytem v Bruntále pořádané Městským úřadem Bruntál v souladu 
se zákonem č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů, ve znění pozdějších předpisů



podpis zákonného zástupce (matka – otec)



Náš domov 4. března 202011

Smíšený pěvecký sbor Bruntál, z.s. zahajuje jarní sezónu  
a zve Vás do svých řad 

Koho hledáme? Kohokoliv, 
kdo má sluch, hlas a chuť zpí-
vat. 

Kdo jsme? Jsme lidový sou-
bor orientující se na regionál-
ní publikum s více jak 70letou 
tradicí. 

Našimi členy jsou lidé různé-
ho věku – studenti i penzisté, 
lidé všech profesí – úřednice  
i podnikatelé, dělníci i ředite-
lé, soudci, učitelé. 

Repertoár sboru je stejně 
rozmanitý jako jeho složení. 
Zpíváme hudbu od středově-
kých kancionálů po moder-
nu. Styl hudby se pohybuje 
od hudby vážné, přes lidové  
a populární písně až po sklad-
by žánrů, jako je spirituál či 
folk. 

Sbor se schází každé úterý 
v 17.30 v budově ZUŠ Bruntál 
vždy od půli ledna do června 

a od září do Vánoc. Každoroč-
ně absolvuje okolo 15 koncer-
tů převážně v našem regionu. 

Nábor nových členů probí-
há nyní na začátku roku – po-
čátku nové sezóny, do sbo-
ru je však možné nastoupit  
i v průběhu roku – zejména 
pokud jste majiteli nějakého 
pěkného mužského hlasu. 
Můžete nás navštívit o nej-
bližším úterním podvečeru 

a rozšířit naše zpívající řady. 
(Muže nosíme na rukou!) 

Pro více informací stačí přijít 
na některou ze zkoušek nebo 
kontaktovat předsedkyni: 
smpsbruntal@gmail .com, 
nejdříve jen na „čumendu“  
a pak se rozhodnete. 

Každopádně Vás rádi uvidíme 
na našem příštím vystoupení. 

Iveta Sagitariusová, 
Smíšený pěvecký sbor Bruntál z.s.

Lyžařský výcvik se vydařil V okresním kole Olympiády  
z angličtiny jsme zlatí  

a bramboroví
Od 27. do 31. ledna probíhal 

lyžařský výcvik pro mateřské 
školy pod záštitou lyžařské 
školy Eskimák. Mateřská ško-
la Bruntál, sídlící na ulici Sme-
tanova, byla jednou ze tří 
školek, která se této nádher-
né akce také zúčastnila. Děti 
se během pěti dnů naučily 
základy lyžování takovým 
způsobem, že poslední 2 dny 

již chodily lyžovat na obří ko-
pec. Pátý den byli pozváni 
rodiče a děti jim předved-
ly bravurní sjezd na obřím 
kopci. Instruktoři si zaslouží 
velké poděkování za skvělý 
přístup a organizaci. Všich-
ni se moc těší na spolupráci  
v příštím roce. 

Jaroslav Daníšek ,
MŠ Bruntál, Smetanova 21

V pátek 11. února se ve Stře-
disku volného času v Krno-
vě uskutečnilo okresní kolo 
Olympiády z anglického jazy-
ka, do kterého ze školního kola 
postoupily Natálie Bartošíková 
(9. A) a Anita Mecová (6. C).

Obě soutěžící předvedly 
výborné výkony a ve velké 
konkurenci se vůbec neztra-
tily. Natka získala zlato (ze  
14 soutěžících v kategorii II. 
A – žáci 8. a 9. ročníků) a Anit-
ka vybojovala skvělé bram-
borové 4. místo (z 12 soutě-
žících v kategorii I. A – žáci  
6. a 7. ročníků).

Obě dvě žákyně obstály ve 
svých kategoriích na výbor-
nou.

Děkujeme Natce a Anitce za 
skvělé výsledky a reprezenta-
ci školy a přejeme jim mnoho 
úspěchů při zdolávání dalších 

soutěží, hlavně Natce v kraj-
ském kole, které se uskuteční 
20. 3. 2020 v Ostravě. 

Anna Kodeda, 
ZŠ Bruntál, Jesenická 10

Knihovna oslaví Březen –  
měsíc čtenářů

Městská knihovna Bruntál 
se tradičně zapojí do celo-
republikové akce Březen – 
měsíc čtenářů. Co letos čeká 
naše čtenáře? Letošní rok se 
nese ve znamení národních 
oslav Jana Amose Komen-
ského; muž, nazývaný také 
Učitel národů, zemřel před 
350 lety. Ve studovně se tak 
návštěvníci mohou těšit na 
výstavu knih Komenského  
i o Komenském. 

Po celý měsíc březen i ná-
sledující duben pak v oddě-
lení naučné literatury bude 

probíhat výstava fotografií 
bruntálského fotografa Vlas-
timíra Brabence „Střípky  
z cest“. A kouzlu nejen foto-
grafií, ale i přírody se bude 
věnovat také beseda s fo-
tografem Martinem Žatkou 
„S foťákem za humny“ ve 
čtvrtek 19. března v 17.00. 
Březen – měsíc čtenářů pak 
vyvrcholí v pátek 27. března 
tradiční dětskou akcí Noc  
s Andersenem. 

Jakub Vlček, 
Městská knihovna Bruntál 

Všechny tři výstavy na zámku 
končí v březnu

Využijte poslední příležitosti a navštivte výstavy na 
bruntálském zámku, které v březnu končí. 

Do 22. března trvá výsta-
va „Bruntál 89“. Mapuje rok 
1989, nabízí nejen politické 
aspekty, ale i ukázky života té 
doby, fotky, běžně používa-
né předměty v domácnosti, 
hračky, bankovky a podobně.

Do 29. března máte mož-
nost navštívit výstavu  
„150 let ZO Včelaři Bruntál“. 
Výstava představuje 150 let 
včelařského spolku na Brun-
tálsku. Návštěvníci se mohou 

těšit jak na historii, tak na 
současnost včelařství.

Výstava „Masky hanby“ trvá 
do 15. března. Jedná se o tři 
jedinečné exempláře sloužící 
v minulosti k výkonu trestní-
ho práva, obvykle k potres-
tání mravnostních deliktů. 
Potupné masky ze sbírek 
Muzea v Bruntále jsou o to 
zajímavější, že známe místa 
původu. 

(zup)

Anita Mecová (zleva) a Natálie 
Bartošíková.               Foto: archiv
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Příběh z Rodinné a manželské poradny:  
„Oba ho milujeme, ale neumíme se dohodnout.“ 

Anna a Václav jsou rodiči  
3,5 letého Petříka. Seznámili 
se v pozdějším věku, v době, 
kdy se oba rozváděli. Spo-
jovaly je podobné starosti  
a vztah jim umožnil lépe pře-
konat obtížné období v živo-
tě. Před rokem vztah přestal 
fungovat. Anna a Václav zjis-
tili, že nemají až tolik společ-
ného, jak se na začátku zdálo, 
a rozešli se. Petřík byl soudem 
svěřen do péče matky. Otci 
bylo stanoveno výživné, jeho 
kontakt se synem však soud 
nijak neupravil. Ponechal 
jej na dohodě rodičů. Anna  
i Václav Petříka milují, chtějí 
ho vychovávat a trávit s ním 
čas. Nemohou se ale domlu-
vit na tom, jak často mají kon-
takty Petříka s tátou probíhat, 
a každý z nich má trochu jiný 
pohled na výchovu a režim 
dítěte. Kontakty probíhají na-
hodile a nepravidelně. Anna 

nesouhlasí s tím, aby Petřík  
u táty spal, zdá se jí na to moc 
malý. Rodiče se většinou do-
mlouvají přes SMS, osobní ko-
munikace nefunguje, protože 
se často pohádají. Petřík pře-
dem vůbec neví, kdy půjde  
k tátovi. Soud rodičům dopo-
ručil, aby se obrátili na porad-
nu a probrali zde své předsta-
vy a požadavky a zkusili se 
prostřednictvím psychologa 
dohodnout.

I přes počáteční pochyby  
s tím Anna a Václav souhlasili 
a na sezení se dostavili oba.  
S pomocí psychologa se sou-
středili na vzájemné potíže 
s komunikací a na potřeby 
Petříka. Uvědomili si, že pro 
syna je důležité, aby měl pra-
videlný režim a aby věděl, kdy 
bude s tátou a kdy s mámou. 
Povídali si také o tom, jaká 
pravidla by měla mít výchova 
Petříka. Měli příležitost pro-

brat si, co dřív nefungovalo 
nebo co jim vadilo na chování 
či přístupu druhého rodiče. 
Psycholog rozhovor usměr-
ňoval, aniž by rodiče hodno-
til, a podařilo se nasměrovat 
je k dohodě o péči o Petříka. 
Anna a Václav měli poté čas 
si dohodu v praxi vyzkou-
šet a ověřit si, zda funguje. 
Do poradny přišli opět asi za 
měsíc. Sdělili, že dohoda jim 
pomohla si věci uspořádat  
a zjednodušit. Anna se zklid-
nila, protože nyní přesně ví, 
kdy syn půjde k otci. Václav 
již nemusí na matku naléhat  
a dohadovat se, kdy syna uvi-
dí, což pomohlo zlepšit vzá-
jemnou komunikaci. Zkusili 
také spaní u táty, které Petřík 
dobře zvládl. Také on se zklid-
nil a je spokojenější. Rodiče 
psychologovi sdělili, že jim 
pomohla přítomnost nezá-
vislé osoby, zjistili, že jsou 

schopni se domluvit. Fungují-
cí dohodu si případně mohou 
nechat schválit soudem. 

V Rodinné a manželské 
poradně Bruntál pomáhá-
me lidem, kterým se nedaří  
v osobním, partnerském 
nebo rodinném životě, v me-
zilidských vztazích, v zaměst-
nání. Pomáháme formou 
odborného sociálního pora-
denství. V praxi to znamená, 
že se u nás klienti setkávají 
s psychologem a sociálním 
pracovníkem. Společně věnu-
jí pozornost svému trápení, 
snaží se mu porozumět, zmír-
nit ho a řešit. Naše služby jsou 
poskytovány bezplatně.

Kontakt: Rodinná a manžel-
ská poradna Bruntál, Jesenic-
ká 5, tel: 777 499 632, e-mail: 
bruntal@cepp.cz, web: www.
cepp.cz. 

Nina Drápalová, Rodinná  
a manželská poradna Bruntál

inzerce

PEDIKÚRA-MANIKÚRA

Němčanská Martina
U Rybníka 4, Bruntál
(u restaurace Čagan)
Tel.: 775 923 383

Obálky v lednicích seniorů informují záchranáře
Formuláře s důležitými informacemi nejen ve svých ledničkách ukrývají nově také bruntálští senioři. Speciální obálky 
mohou pomoci při záchraně v nebezpečí nebo při zdravotních obtížích.

Takzvané IN. F. Obálky roz-
dává seniorům Moravsko-
slezský kraj. Zájemci si je 
mohou vyzvednout zdarma, 
bez předložení osobního do-
kladu vždy v úterý od 8 do  
16.30 hodin v Seniorpointu 
nebo kdykoliv během pra-
covní doby na Městském úřa-
du v Bruntále v kancelářích 
odboru sociálních věcí, na 
oddělení sociálních služeb. 
Využít ji mohou také osoby 
zdravotně postižené a lidé, 
kteří žijí sami. 

Plastová kapsa obsahuje 
propisku, samolepku nebo 
magnet a formulář. Do tisko-

pisu je třeba vepsat osobní 
údaje a další důležité infor-
mace týkající se současného  
i minulého zdravotního sta-
vu, alergie a názvy léků, kte-
ré majitel obálky užívá. Důle-
žité je také vyplnit kolonku 
pro kontakt na blízké osoby. 
Uvedené informace mohou 
v případě náhlých zdravot-
ních potíží nebo nebezpečí 
pomoci efektivně zasáhnout 
zdravotníkům, hasičům nebo 
policistům. 

Plastová kapsa s formulá-
řem by měla být umístěna  
v lednici tak, aby byla vidi-
telná.  Dveře lednice by měly 

být označeny přiloženou sa-
molepkou nebo magnetem, 
nejlépe v úrovni očí dospělé-
ho člověka. Kdo nechce nebo 
nemůže připevnit označení 
na lednici, může ho umís-
tit na dveře u vnitřní strany 
bytu. 

„Tuto obálku by měl určitě 
mít doma každý senior, který 
žije sám,“ řekla Irena Mičul-
ková z bruntálského Senior-
pointu.

Více informací o IN. F. Obál-
kách mohou poskytnout 
pracovníci na distribučních 
místech. 

(zup)

13. 2. Jarmila Židlíková (1932) Světlá Hora, Anna 
Martinčeková (1932) Bruntál, Stanislav Orság (1932) Vrbno 
pod Pradědem, 14. 2. Ottilia Mácová (1926) Bruntál.

Rozloučili jsme se

Telefonní číslo na SENIOR TAXI:  

602 223 264
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Pacientům Podhorské nemocnice krátí chvíle  
šedesátka nových televizí

Krásný vánoční dárek pořídila pro své pacienty Podhorská nemocnice, která je členem skupiny AGEL. Jde o šest desítek 
nových televizorů, díky kterým pacienti v Rýmařově a Bruntále nepřijdou o své oblíbené seriály, zprávy či dokumenty. 

Nemocnice, jež je součás-
tí skupiny AGEL, tak reaguje 
na přechod na nový signál 
DVB-T2. „Jedná se o kompletní 
obměnu TV přijímačů a příslu-
šenství tak, aby byly technicky 
způsobilé při nástupu mo-
dernějšího vysílání. Snažíme 
se neustále zvyšovat komfort 
pacientů a samozřejmě si 
uvědomujeme, že čas v ne-
mocnici může běžet pomaleji, 
takže televize jsou příjemným 
zpestřením,“ říká předseda 
představenstva Podhorské 

nemocnice Jaromír Soušek  
a upřesňuje, „v současné době 
probíhá instalace 30 televizí  
v Bruntále, rýmařovské pracovi-
ště se dočká 30 nových televizí  
v průběhu ledna příštího roku.“ 

Nákup a instalace nových 
zařízení vyšla Podhorskou 
nemocnici na téměř 250 tisíc 
korun. Televize jsou umístěny 
přímo na pokojích pacientů,  
a to na všech odděleních,  
a pacienti je samozřejmě mo-
hou využívat zcela zdarma, 
bez poplatků.

Pacientům je rovněž k dis-
pozici bezplatné wifi připoje-
ní, které je už v nemocnicích 
patřících do skupiny AGEL 
standardem. Další příležitos-
tí k ukrácení dlouhých chvílí 
během pobytu v nemocnici 
jsou „knihobudky“ − místa 
pro volné a bezplatné půj-
čování a sdílení knih. Projekt 
vznikl v Podhorské nemocnici 
již v roce 2016. Pacienti, ale  
i jejich návštěvy se mohou 
do knihy začíst v čekárně, od-
nést si ji na pokoj, ale třeba  

i domů a na oplátku přinést ji-
nou knihu, kterou již nepotře-
bují nebo o kterou se chtějí  
s ostatními podělit. „Klasická 
knihovnička je součástí mnoha 
oddělení, ale pacienti většinou 
vypůjčenou knihu nestačí do-
číst. Pomohli jsme jim tak vy-
řešit problém tím, že si knihu 
prostě odnesou domů,“ shrnu-
je předseda představenstva 
Podhorské nemocnice Jaro-
mír Soušek. 

Radka Miloševská, 
tisková mluvčí, AGEL a.s.

Pacienti Podhorské nemocnice rehabilitují  
v modernizovaném bazénu

Větší pohodlí a estetičtější prostředí při rehabilitaci si mohou užívat pacienti z Bruntálu a okolí. Podhorská nemocnice, 
která je členem skupiny AGEL, obnovila provoz rehabilitačního bazénu, čímž ukončila první fázi rekonstrukce 
rehabilitačního provozu v Bruntále. 

Po ukončení modernizace 
bazénu přešla nyní rekon-
strukce na rehabilitaci do 
druhé etapy, při které do-
stanou nový kabát sprchy  
a sociální zázemí. „Omlou-
váme se našim pacientům za 
drobné nepohodlí způsobené 
zvýšenou prašností a hlukem, 
věřím však, že výsledek bude 
stát za to. Do konce února by 
měly být veškeré práce ukonče-
ny,“ uvedl předseda předsta-
venstva Podhorské nemoc-
nice Jaromír Soušek s tím, že 
investice do modernizace si 

dohromady vyžádá 250 tisíc 
korun. 

„Cvičení v bazénu patří  
u pacientů mezi nejoblíbenější 
fyzioterapeutické procedury, 
protože působením vztlaku 
vody dochází k nadnášení těla 
a pohyb se stává snadnější  
a méně bolestivý než při reha-
bilitaci tzv. na suchu,“ popisu-
je vedoucí fyzioterapeutka 
Podhorské nemocnice Ivana 
Mročková s tím, že cvičení  
v bazénu je vhodné pro léčbu 
pacientů s akutní i chronic-
kou bolestí kloubů, páteře, 

poúrazovými a pooperační-
mi stavy. 

Ve vodě mohou cvičit do-
spělí, děti, neplavci i senioři. 
Cvičební jednotku sestavuje 
a vede fyzioterapeut na zá-
kladě individuálních potřeb 
jednotlivých pacientů. „Do-
chází nejen ke zlepšení pohy-
bu, ale i zpevnění těla a zlep-
šení psychiky pacientů, neboť 
co nesvedou na souši, se jim 
ve vodě podaří,“ dodává Ivana 
Mročková s tím, že radost ze 
zlepšení stavu každého paci-
enta je radostí celého kolekti-

vu rehabilitačního oddělení.
Rehabilitační provoz je 

otevřen také pro všechny, 
kteří chtějí v rámci prevence 
udělat něco pro své zdraví. 
„V rámci konzultací nabízíme 
klientům na míru sestavený 
program zdravotního cvičení 
v bazénu, na míči, či s využi-
tím moderních technologií, 
např. Redcord nebo SM systém  
a dále poradenství v oblasti er-
gonomie pracovního prostře-
dí,“ uzavírá Ivana Mročková. 

Radka Miloševská, 
tisková mluvčí, AGEL a.s.

Nejlepší v kraji je z pohledu ambulantních pacientů  
Podhorská nemocnice

Podhorská nemocnice s pracovišti v Rýmařově a v Bruntále, která patří do skupiny AGEL, se může pyšnit obrovským 
úspěchem. Dle ankety spokojenosti pacientů nezávislého HealthCare Institutu (HCI) s názvem „Nemocnice ČR 2019“ 
poskytuje z pohledu ambulantních pacientů nejlepší služby v Moravskoslezském kraji. Hospitalizovaní pacienti pak 
nemocnici hodnotili v kraji jako druhou nejlepší.

Do průzkumu se letos za-
pojilo 154 nemocnic z celé 
republiky a také v celore-
publikovém měřítku dosáh-
la Podhorská nemocnice 
výborného ohodnocení.  
„V celonárodní kategorii jsme 
obsadili krásné páté místo  
v hodnocení hospitalizovaný-
mi pacienty a deváté v kate-
gorii ambulantní. Tyto výsled-
ky jsou oceněním práce všech 
zaměstnanců Podhorské 

nemocnice, kteří se pro paci-
enty snaží vytvořit příjemnou 
atmosféru. Ke kvalitní péči to-
tiž nepatří pouze odbornost, 
ale také příjemné a bezpečné 
prostředí. Důležitá je rovněž 
komunikace,“ říká předseda 
představenstva Podhorské 
nemocnice Jaromír Soušek 
s tím, že ocenění nemocnici 
zavazuje do budoucna neu-
stále zlepšovat služby.

Výborných výsledků v ce-

lonárodní anketě HCI do-
sáhla Podhorská nemocnice  
i v minulých letech. V roce 
2018 obsadila v Moravsko-
slezském kraji v hodnocení 
ambulantních pacientů krás-
né druhé místo, o rok dříve 
pak pěkné třetí místo. 

Kvalitu a bezpečí v posled-
ních letech v Podhorské ne-
mocnici mimo jiné garantuje 
opakovaně udělený prestiž-
ní certifikát o akreditaci od 

Spojené akreditační komise 
(SAK). Podhorská nemocni-
ce s pracovišti v Rýmařově 
a Bruntále je od roku 2005 
členem skupiny AGEL. Roč-
ně je na obou pracovištích 
nemocnice ošetřeno více 
než 93 tisíc ambulantních 
pacientů a hospitalizováno  
4,5 tisíce pacientů. 

Radka Miloševská,
 tisková mluvčí, AGEL a.s.
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Bruntálská gymnastika  
se představila v Krnově 

Gymnastky a gymnasté z TJ Praděd Bruntál absolvovali 
Valentýnský Twinteam, který se konal 16. února v Krnově. 

Soutěž organizoval oddíl 
Sportovní gymnastiky Krnov. 
Zúčastnilo se jí 70 dětí z Mo-
ravskoslezského kraje. 

Umístění závodníků  
TJ Praděd Bruntál: roč. 2009 
– 1. místo Ammar Bučan,  
roč. 2011 – 1. místo Ma-
tyáš Ryška, roč. 2013 –  
1. místo Vendula Brenkuso-
vá, 2. místo Lucie Forosová  
a Jana Forosová. Trenérky: 
Milada Friedlová, Kateřina 
Čechová, Libuše Hornová. 

Činnost spolku finančně 
podporuje město Bruntál  
a Moravskoslezský kraj. 

(zup)

Florbalisté dovezli tři body  
z turnaje v Krnově

V neděli 23. února sehráli v krnovské sportovní hale 
florbalisté TJ Olympia Bruntál páté kolo Moravskoslezské 
florbalové ligy dorostenců.

V 8.30 jsme vyzvali hráče 
Frenštátu a měli jsme ještě  
v paměti první naše vzájem-
né měření sil, kdy jsme ztratili 
vedení a nakonec jsme teh-
dy s Frenštátem remizovali. 
Tentokrát to byl ale úplně 
jiný zápas. Sice jsme po prv-
ní třetině vedli o jeden gól, 
ale hráči Frenštátu postupně 
zrychlovali a zpřesňovali svou 
hru, kterou náš tým přehráli a 
uštědřili nám porážku 3:9.

Ke druhému vzájemnému 
utkání jsme nastoupili ve 12.00 
proti FBC Gymnázium Český 
Těšín. Už od úvodního hvizdu 
jsme byli lepším týmem a bylo 
jasné, že hráčům Těšína vrátí-
me porážku z podzimu. Ne-
dělní zápas jsme proti Těšínu 
zvládli a zvítězili 7:2.

TJ Olympia Bruntál: Karvay 
(G), Zatloukal, Mikulka, Olty-
án, Slavík, Lang, Sýkora, Vašíř. 

(ju)

Po vynikajícím finále slavil 
úspěch FC SO Bruntál

Halové mládežnické turnaje „O přeborníka OFS Bruntál 
2020“ pokračovaly v bruntálské sportovní hale kláním 
starší přípravky, po skvělém finálovém utkání se z vítězství 
radoval FC SO Bruntál.

K turnaji o titul nejlepšího 
halového týmu okresu star-
ších přípravek se do Bruntálu 
sjela špička okresu. Ve dvou 
skupinách se bojovalo o po-
stup do semifinále a nasazení 
do dalších utkání o umístění. 

Skupinu „A“ ovládl FC  
SO Bruntál. Velký boj byl  
o druhé postupové místo, 
kde musela rozhodovat mi-
nitabulka mezi Rýmařovem 
„B“, Karlovicemi a Krásnými 
Loučkami. Ve skupině „B“ si 
skvěle počínaly naděje Rý-
mařova “A“. Druhou postu-
povou pozici si vybojoval po 
tuhém souboji s domácím 
„B“ týmem FK Krnov. 

Semifinále přinesla jas-
ná vítězství Rýmařovu „A“  
a SO Bruntál „A“. Vydařený 
turnaj pokračoval zápasy  
o umístění. Devátou příčku 
si vybojovala Břidličná až na 
penalty před Horním Bene-
šovem. V boji o sedmé místo 

zdolali Karlovice Zátor. Pátou 
příčku získaly Krásné Louč-
ky po těsném vítězství nad 
domácím SO Bruntál „B“. Boj  
o bronzové medaile nakonec 
lépe zvládli na turnaji bojov-
ně hrající Krnovští těsným 
vítězstvím nad Rýmařovem 
„B“. Vyvrcholením celého 
turnaje bylo od prvních do 
posledních vteřin finále, kte-
ré zvedalo diváky ze sedadel. 

Domácí se dostali do dvou-
brankového náskoku. Jiskra 
odpověděla, ale SO opět 
odskočil. Jiskru to nezlomilo  
a znovu se vrátila do zápasu. 
Šance k rozhodnutí byly na 
obou stranách, ale stav se už 
neměnil. Bruntálští tak moh-
li slavit titul přeborníka OFS, 
ale se skvělým vystoupením 
mohli být spokojeni i Rýma-
řovští. Výsledky turnaje na-
jdete na www.fcsobruntal.cz. 

(ju)

Koupím staré pivní lahve s litými nápisy, staré pivní 
sklenice, tácky, ohříváčky, reklamy a další věci  

z pivovarů a hospod. Tel.: 734 282 081.

Příští vydání Našeho domova má uzávěrku 
9. března 2020. Noviny budou v prodeji 

od 18. března 2020.
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky. 

Pište, telefonujte: 554 706 398,
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz

Seznam zkratek autorů zveřejněných příspěvků: 
zup – Zuzana Pršalová, JO – Jiří Ondrášek, 
ju – Jan Urban, DD - Dita Dulovcová
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inzerce

Ammar Bučan (vlevo) a Ma-
tyáš Ryška (vpravo) získali pro  
TJ Praděd Bruntál první místa 
ve svých kategoriích. 

 Foto: archiv

Florbalisté TJ Olympia Bruntál. 		                   Foto: archiv
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Autoškola
NEM
Vladimír Němčanský

Provádíme výcvik na skupiny: Am, A1, A2, A
 B, B+E, B96
Dále provádíme školení řidičů referentů 
a řidičů profesionálů, kondiční jízdy, přepravu osob
Kontakt: Vladimír Němčanský 
Tel.: 777 194 238, 776 015 083
E-mail: autoskolabruntal@seznam.cz
Web: www.autoskolabruntal.cz

Autoškola Němčanský, s. r. o. 
zahájila v Bruntále 

dne 01. 01. 2020 činnost

Nejlepší sportovci si převzali 
ocenění

Regionální sdružení Unie sportu v Bruntále v pondělí 27. 
ledna ocenila nejlepší sportovce a sportovní kolektivy. 

Již po čtyřiatřicáté vyhlásilo 
koncem loňského roku Regio-
nální sdružení Unie sportu (RS 
ČUS) v Bruntále anketu, do níž 
mohly tělovýchovné jednoty, 
kluby, oddíly i sportovní fa-
noušci nominovat své favori-
ty. V pondělí 27. ledna si nej-
lepší sportovci okresu Bruntál 
v Hotelu Slezan převzali svá 
ocenění za úspěchy, kterých 
dosáhli v roce 2019. 

Akci finančně podpořilo 
město Bruntál a podílely se 
na ní i městské a obecní úřa-
dy Krnov, Rýmařov, Horní Be-
nešov a Moravský Kočov.

Výsledky ankety o nej-
lepší sportovce a sportovní 
kolektivy roku 2019 
Jednotlivci 
Matěj Řepka – sportovní 
střelba – SSK ASTRA Bruntál 
– 1. a 2. a 2× 3. místo na MČR
Katrin Ivanovová – bo× – Bo× 
club Krnov – 1. MČR – repr. ČR
Adéla Matušková – karate –
Klub karate – dó Bruntál – 2× 
3. MS, 3. MČR

Jiří Kobylka st. – motoristic-
ký sport – RT Mor. Kočov –  
3. ME, 1. MČR
Kryštof Krsek – sport střelba 
– SK Hor. Benešov – 1. ME, 2× 
1. MČR
Veronika Mazalová – stolní 
tenis – Olympia Bruntál – 2× 
3. MČR
Jiří Kobylka mladší – motori-
stický sport – RT Mor. Kočov 
– 3. ME, 5. MČR
Pavel Ondrášek – běh 
na lyžích – SKI Rýmařov 
– 2. Česká SKI tour
Marcela Konigová – 
sport. střelba – SK Hor. 
Benešov – 1. MČR, 1×  
2. MČR
Lubomír Vaverka – ka-
rate – Klub karate – dó 
Bruntál – 2× 3. MS,  
1. MČR
Kolektivy
Sportovní střelba – Hor-
ní Benešov – mistři ČR
Kuželky – Horní Bene-
šov – postup do 2. ligy 
a 3. ligy.

inzerce

inzerce

PROČ JE DOBRÁ ODPADOVÁ BIOPLYNKA?

Rozhovor s Pavlem Burešem, projektovým manažerem EFG Engineering, o od-
padové bioplynové stanici v Rapotíně a jejím přínosu nejen pro životní prostředí.

Jaký je hlavní rozdíl mezi od-
padovou a zemědělskou bio- 
plynovou stanicí?

Hlavním rozdílem je vstupní 
surovina, ze které se bioplyn 
tvoří. Zatímco zemědělské bio- 
plynové stanice používají k tvor-
bě bioplynu prvoplánově pěsto-
vané zemědělské plodiny jako 
např. kukuřici, my v odpadové 
bioplynové stanici zpracová-
váme biologicky rozložitelný 
odpad, který by jinak končil  
na skládce nebo ve spalovně.

Každé malé dítě ví, že odpadky 
smrdí. Pokud bude taková bio- 
plynová stanice blízko obce, 
nebude občany v okolí obtěžo-
vat nepříjemný zápach?

Díky moderním technologiím 
filtrace vzduchu v  příjmové 
hale odpadu, nezatěžuje naše 
Energetické centrum recykla-
ce v Rapotíně okolní obyvatele 
žádným zápachem. Samozřej-
mostí je dodržování přísných 
hygienických požadavků.
Co se s odpadem v Energetic-
kém centru recyklace v Rapotí-
ně děje a co z něj získáváte?

Veškerý odpad, který při-
jmeme ke zpracování v našem 
energetickém centru, projde 
přes příjmovou váhu. Poté se 
převeze do uzavřené příjmové 
haly, kde je umístěn dávkova-
cí systém. V  něm dokážeme 
zpracovat veškerý biologicky 
rozložitelný odpad, a to včetně 

obalů. Ty se mechanicky oddělí  
a recyklují podle platné le-
gislativy. Organická hmota 
propadává do příjmové jím-
ky a následně se čerpá až do 
fermentačních nádob. V tzv.  
fermentorech se hmota ohřívá, 
míchá a fermentuje. Při tomto 
procesu vzniká bioplyn, palivo 
pro naši kogenerační jednotku. 
Ta primárně vyrábí teplo a elek-
trickou energii. Obojí využívá-
me k zajištění našeho provozu, 
takže jsme energeticky nezávis-
lí. Přebytky tepla, které bychom 
jinak mařili, přivádíme teplovo-
dem do obecní kotelny a vytá-
píme jím rapotínské sídliště. 
To má díky tomu nižší náklady 
na vytápění. To stejné činíme 
s  elektřinou. Nespotřebovanou 
elektrickou energii prodává-
me do sítě nebo za výhodnou  
cenu přímo odběratelům. Naší 
novinkou je výroba biometanu 

membránovou separací. Část 
bioplynu upravíme na biome-
tanu a ten vtláčíme přímo do 
distribuční plynárenské sousta-
vy. Jde o první projekt tohoto 
typu v  ČR vůbec a věříme, že 
tak odstartujeme novou etapu 
bioplynu v  Čechách. Na bio-
metan mohou jezdit autobu-
sy, auta, vlaky, nebo si na něm 
doma uvaříte oběd.  Přitom je 
to energie vzniklá z  odpadu  
a s  nulovou uhlíkovou stopou.  
Je to bez nadsázky v  součas-
nosti k přírodě nejšetrnější  
palivo.
Jaký má bioplynka přínos pro 
obec?

Jak jsem již řekl, vytápíme 
obecní sídliště. Navíc zaměstná-
váme místní obyvatele a hlavně, 
zpracujeme odpad na energii, 
která by jinak nebyla využita. 
Jaký odpad může obec a její 
obyvatelé do bioplynky do-

dávat a jak? A co pro to musí 
udělat?

Dokážeme zužitkovat veškerý 
biologicky rozložitelný odpad. 
Zpracováváme odpady od ob-
čanů, tedy běžný biologicky 
rozložitelný komunální odpad, 
gastroodpad z  restaurací, jíde-
len a dalších gastronomických 
provozů, vedlejší živočišné pro-
dukty, kaly z čistíren odpadních 
vod a odpady z provozů potra-
vinářského průmyslu. Pro obce 
navíc od nového roku platí po-
vinnost sběru použitých jedlých 
olejů a tuků, které také dokáže-
me zužitkovat. Pro informaci  
o možnostech zpracování od-
padu je třeba kontaktovat na-
še obchodní oddělení, kolegu 
Víta Šmejkala prostřednictvím 
e-mailu v.smejkal@efg-rapotin.cz, 
kde lze následně dohodnout 
možnosti a podmínky spolu-
práce.
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• Péče o zdraví více než 1 300 000 
našich klientů

• Více než 750 000 000 Kč 
za rok vynaloženo na prevenci 
z veřejného zdravotního pojištění 

• Více než 90 klientských 
center po celé ČR

• Více než 100 bonusových příspěvků

• Služba Lékař na telefonu 24 hodin 
denně zdarma

• Slevy a výhody u více než 800 
našich obchodních partnerů

Díky
všem

Děkujeme, že s námi vítězíte.
Být u 211 je výhra i pro vaše zdraví.

Přestupní termín pro změnu zdravotní  
pojišťovny platí od 1. ledna do 31. března 

inzerce


